
 

 

 

       

Αθήνα, 22 Δεκεμβρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: «Σοβαρή υποστελέχωση και λειτουργική απαξίωση των Κέντρων Υγείας της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου» 

Η διαρκώς επιδεινούμενη υποστελέχωση των δομών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας σε 

ολόκληρη τη χώρα συνιστά ένα από τα σοβαρότερα προβλήματα του δημόσιου συστήματος 

υγείας. Κέντρα Υγείας και περιφερειακά ιατρεία λειτουργούν με ελλείψεις βασικών ιατρικών 

ειδικοτήτων, χωρίς επαρκή αριθμό ιατρών για να καλύψουν τις αυξημένες ανάγκες πρόληψης, 

διάγνωσης και παρακολούθησης του πληθυσμού. Η απουσία συστηματικών και επαρκών 

προσλήψεων, σε συνδυασμό με τις αποχωρήσεις λόγω συνταξιοδότησης και μετακινήσεων, 

οδηγεί σε λειτουργική απαξίωση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, μετακυλίουν το βάρος 

στα νοσοκομεία – που αντιμετωπίζουν, επίσης, προβλήματα ακραίας υποστελέχωσης - και 

επιβαρύνουν το Εθνικό Σύστημα Υγείας και τους ίδιους τους πολίτες, ιδιαίτερα στις 

περιφερειακές και απομακρυσμένες περιοχές της χώρας. 

Σύμφωνα με δημόσιες τοποθετήσεις του Προέδρου του Συλλόγου Επιστημονικού 

Υγειονομικού Προσωπικού Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΣΕΥΠ-ΠΦΥ) Πελοποννήσου, κ. 

Κωστάκη, η κατάσταση στα Κέντρα Υγείας της Περιφέρειας Πελοποννήσου έχει επιδεινωθεί 

δραματικά εντός του 2025. Όπως καταγγέλλεται, εντός του 2025 δεν έχει πραγματοποιηθεί 

καμία πρόσληψη ιατρού σε Κέντρα Υγείας της εν λόγω Περιφέρειας ενώ ταυτόχρονα 

σημειώνονται αποχωρήσεις λόγω συνταξιοδότησης ή μετακίνησης χωρίς αντικατάσταση.  

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί το Κέντρο Υγείας Καλαμάτας, που, παρά τη στρατηγική 

του θέση στον αστικό ιστό και τις σύγχρονες κτηριακές του υποδομές, εμφανίζει μείωση 

ιατρικού προσωπικού άνω του 30%, με πλήρη έλλειψη βασικών ειδικοτήτων, όπως 

παθολόγων. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί και το ενδεχόμενο διακοπής λειτουργίας του μοναδικού 

οδοντοπροσθετικού τμήματος Κέντρου Υγείας στην Περιφέρεια Πελοποννήσου, λόγω 

επικείμενης συνταξιοδότησης του μοναδικού οδοντιάτρου που το στελεχώνει, γεγονός που θα 

στερήσει κρίσιμες υπηρεσίες από οικονομικά αδύναμους πολίτες. 
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Η αποδυνάμωση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας οδηγεί ευθέως σε υπερφόρτωση των 

νοσοκομείων, σε αυξημένη ταλαιπωρία και οικονομική επιβάρυνση των πολιτών, σε 

υποβάθμιση της πρόληψης και της έγκαιρης διάγνωσης. 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιος είναι ο αριθμός των προσλήψεων ιατρικού προσωπικού που έχει 

πραγματοποιηθεί στα Κέντρα Υγείας της Περιφέρειας Πελοποννήσου εντός του 

2025; 

2. Ποιος είναι ο συνολικός αριθμός των κενών οργανικών θέσεων ιατρών ανά Κέντρο 

Υγείας στην Περιφέρεια Πελοποννήσου σήμερα; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα σε στοχευμένες και επαρκείς 

προκηρύξεις για την ενίσχυση των Κέντρων Υγείας της Πελοποννήσου; 

4. Ποια μέτρα θα ληφθούν ώστε να διασφαλιστεί η συνέχιση της λειτουργίας του 

οδοντοπροσθετικού τμήματος του Κέντρου Υγείας Καλαμάτας, δεδομένου ότι 

αποτελεί μοναδική δημόσια δομή στην Περιφέρεια; 

5. Ποιος είναι ο συνολικός σχεδιασμός της κυβέρνησης για την ενίσχυση της 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας στην περιφέρεια, ώστε να αποσυμφορηθούν τα 

νοσοκομεία και να διασφαλιστεί η ισότιμη πρόσβαση των πολιτών στη δημόσια 

υγεία; 

 

Οι Eρωτώντες/ώσες Bουλευτές 

 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 

Γαβρήλος Γεώργιος 

 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 




